



PRESEDNIK REPUBLIKE SLOVENIJE

BORUT PAHOR

Ljubljana, 10. april 2015

*»Največja nevarnost za večino nas ni, da si postavimo previsoke cilje in jih nato ne dosežemo, temveč to, da si zastavimo prenizke, ki jih uresničimo.«  
Michelangelo*

Spoštovani/a,

vljudno Vas vabim k sodelovanju v projektu Slovenija 2030, tokrat na konferenco z naslovom »Spremembe za učinkovito socialno državo«,

**ki bo v torek, 21. aprila 2015, ob 10.30 uri  
v veliki dvorani Predsedniške palače, Prešernova 8, Ljubljana.**

S to razpravo želimo tematizirati strukturne spremembe na področjih, ki jih štejemo v socialno državo. V razpravo se boste vključili strokovnjaki s področja socialne politike, makroekonomije in nevladnega sektorja, pa tudi praktiki iz centrov za socialno delo in humanitarnih organizacij.

Zdi se, da ni jasne predstave o tem, kaj naj bi pomenile strukturne reforme. Ker se jih postavlja ob bok s fiskalno konsolidacijo in povezuje s kratkoročnimi ukrepi za izhod iz krize, je videti, kot da so le druga beseda za krčenje javnofinančnih izdatkov. Med strukturnimi reformami se najpogosteje omenjajo pokojninski, zdravstveni, socialnovarstveni in izobraževalni sistemi ter trg dela, zato se ustvarja vtis, da se s strukturnimi reformami razgrajuje socialna država.

Na dosedanjih srečanjih v okviru projekta Slovenija 2030 je prevladovalo stališče, da je sedanja finančna, gospodarska in socialna kriza ciklične narave, in ne bo paradigmatško spremenila prevladujočega modela demokratične družbe in socialne tržne ekonomije, bo pa proizvedla mehanizme nujnih večjih transparentnosti in regulacij. Namen današnje razprave je razjasniti potrebne prilagoditve na področjih, ki oblikujejo socialno državo, saj se razmere, v katerih živimo, spreminjajo.

Konferenca Slovenija 2030 »Spremembe za učinkovito socialno državo« bo, med drugimi, posvetila pozornost naslednjim vprašanjem:

- Kolikšna naj bo vloga države pri prerazdelitvi tržnih dohodkov oziroma kakšna je primerna davčna obremenitev, da ne bomo ogrozili konkurenčnosti slovenskega gospodarstva na eni strani in socialne države na drugi strani?
- Kateri socialni riziki naj bodo v prihodnje predmet socialnih zavarovanj, katere pa naj prevzame država in jih financira iz splošnih davkov?
- Koliko in katere storitve bo zagotavljala država in jih ne bo prepuščala »nevidni roki trga«? Kakšna naj bo optimalna kombinacija javnih ali zasebnih izvajalcev javne službe, da se izognemo predragemu in neučinkovitemu javnemu sektorju in da hkrati zagotovimo nemoteno oskrbo prebivalcev?
- Kako naj država in njene institucije sobivajo s humanitarnimi organizacijami, da bi bilo blagostanje ljudi čim večje, socialne stiske čim manjše, omejeni resursi pa optimalno porazdeljeni?

Vsakemu udeležencu/udeleženki bo dana možnost besede in dodatnega sodelovanja v razpravi. Vsekakor mora biti konferenca več kot samo podajanje stališč, torej predvsem živahna izmenjava različnih mnenj o njih. Vaši morebitni pisni prispevki, pripravljene za konferenco ali po njej, bodo pomembna obogatitev našega skupnega napora.

Z veliko željo po našem tvornem sodelovanju vas lepo pozdravljam.



Borut Pahor  
predsednik Republike Slovenije